
Referat af møde i Bat 60+ FU, mandag den 18.september 2023 kl. 10-15 

på hotel Scandic, Odense. 

Deltagere: Erling Post, Per Frederiksen, Gert Jørgensen, Lars Bo Kaspersen, Ole Toustrup, Henrik 

Møller, DGI, Puk Kirkeskov Hvistendal, BTDK, Lis Hævdholm. 

Afbud fra Søren Andersen pga sygdom. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Dagsorden godkendt med tilføjelse under pkt. 4: Fremtidens FU møder 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde, den 26.juni 2023: Godkendt 

 

3. Siden sidst 

3 a.       Gert Jørgensen, herunder spørgsmål om bevilling af bord til Rigshospitalet: 

              Gert oplyste, at de havde afholdt møde med Frederiksberg Kommune og en konsulent  fra              

Bevæg dig for livet om kontakt til plejehjem med opsætning af bord og robot. De har holdt                

kursus i Frederiksberg Bordtennisklub med henblik på samarbejde. Han og Lars Bo har holdt oplæg 

for 15 konsulenter fra Bevæg dig for livet, og fortalt om, hvorledes det forløber i praksis. 

             Københavns Kommune har forlænget projektet, så der er bevilget 200.000 kr. for              

både 2024 0g 2025, idet de havde gjort det klart, at ellers ville projektet ophøre. 

             Vedr. opsætning af et bord på Rigshospitalets patienthotel, ville dette være en rigtig god             

ide, men det kan ikke finansieres via Københavns projektet, da det henhører under regionen. 

Spørgsmålet blev drøftet, og der var enighed om, at det ville være godt at kunne opsætte et bord 

mv. på alle patienthoteller. 

             Per sender en forespørgsel til alle Patienthoteller i alle regioner, om der kunne være 

interesse for sådan et projekt, og hvis det viser sig at være tilfældet, er der basis for et fælles 

projekt for DGI og DIF. 

3 b.      Erling Post: 

Der har været afholdt et godt møde i Vest med flere interesserede klubfolk. Per skal i samarbejde 

med Peter Bak, Sjørring BTK udarbejde et forslag til kommissorium for gruppens fremtidige 

samarbejde. 

Der er aftalt et fællestræf med Silkeborg for Parkinson patienter, og ligeledes et samarbejde med 

Flensburg. 

3 c.       Lars Bo Kaspersen: 



Han er færdig med evalueringsrapporten til Trygfonden. Afleveringen finder sted den 4.oktober kl. 

12-16 på CBS, hvor vi alle er velkomne. Han har søgt på Infomedie, og der har været 85 søgninger 

på Parkinsonprojektet. 

I BTDK’s aftale med DIF om strategispor 3, er der indeholdt en række evalueringer, og vi overstiger 

alle de opsatte mål. 

Han og Gert har deltaget i et møde med BTDK’s bestyrelse, især med henblik på drøftelse af 

Københavnsprojektet, men også om den fortsatte økonomi for Bat 60, og dette var meget positivt. 

Han holder nogle forelæsninger på Folkeuniversitetet om bordtennis og sundhed, og der er 

dobbelt så mange tilmeldt som sidste år. 

Gert og han var inviteret til VM for Veteraner i Norge, og fortalte om bordtennis og dens gavnlige 

indvirkning på sundhed. 

Vedrørende EU-bevillingen, der er tildelt sammen med Frankrig, har han afholdt et møde med 

franskmændene, og lagt en plan for håndtering af midlerne, herunder ansættelse af lønnet 

medhjælp til at gennemføre projektet. Franskmændene var ret imponerede af, hvor langt vi var 

kommet. 

3 d.      Per Frederiksen: 

Der har været afholdt et møde i Randers med henblik på at stable en jysk bordtennismafia på 

benene. Der var 10 deltagere, og han og Peter Bak fra Sjørring skal arbejde videre med det. Der 

kommer et oplæg fra ham om det fremtidige arbejde, samt ønsker til finansiering af det. 

Holdturnering har der været problemer med at tilmelde for de klubber, der kun var medlem af 

DGI. 

Uge 37 i Vestervig gik godt, og der kom flere nye medlemmer, de har nu 35 Bat 60 medlemmer. 

Han skal holde foredrag for medlemmer af Ældresagen i SydThy og fortælle om bordtennis’ gode 

egenskaber. 

I uge 38 skal han til klubbesøg og reportage til hjemmesiden Gjern om bordtennis i dagtimerne i 

forbindelse med uge 37. 

Endelig har han fået henvendelse fra Åbybro, der gerne vil starte en klub, og det har han lovet at 

være behjælpelig med. De ønsker ikke at være satellitklub under B75. 

3 e.      Ole Toustrup: 

I uge 37 kom der ingen nye i Holbæk, men har heller ikke annonceret. Alle de andre uger er der 

jævnt kommet nye, der har hørt om det fra andre. Har ikke plads til flere spillere. 

På FB har han rettet logoet, så der nu står BTDK. 

I forbindelse med Københavnerprojektet har der været problemer med samarbejdet om nogle 

fotos, hvor han har måttet sige fra til det de ønskede. 



3 f.       Lis Hævdholm: 

Har været på klubbesøg i Langeskov, der starter Bat 60 op i uge 37 i hallen i formiddagstimerne. 

De blev vejledt om mulighed for at søge puljemidler, søge fonde, samarbejde med Ældresagen og 

at de altid var velkomne til at rette henvendelse til os, hvis der var problemer. 

3g. Henrik Møller: 

Hos DGI arbejder de på at få Københavnerprojektet udbredt til en række byer over hele landet. De 

har udarbejdet et oplæg til DGI til internt brug, og har holdt møde med Stine og 2 andre om et 

projekt på landsplan. 

Ellers har de et samarbejde med Tateni om at få oprettet nogle satellitklubber. 

3h: Puk Kirkeskov Hvistendal: 

Hun var til et godt EM for hold i Malmø, hvor hun blev introduceret til en række af de andre landes 

ledelse. Under EM blev der afholdt en række møder, herunder bestyrelses- og ledergruppemøde. I 

bestyrelsesmødet var Gert og Lars Bo inviteret til at fortælle om succesen med især 

Københavnerprojektet, men også et led i at fortælle for alle, at Bat60 er en væsentlig del af hele 

Bordtennis Danmark. 

I forhold til Københavner projektet, har BTDK et bordlager, som man kan benytte. 

Bat 60 er den væsentlige del af spor 3 i strategiaftalen, og det kører rigtig godt. 

Vedrørende økonomi arbejder man hen imod at få et onlinesystem til indrapportering af udgifter. 

Det er på testniveau. 

Der mangler dommere i BTDK, og man vil afholde et dommerkursus under festivalen i Fredericia 

og opfordrer Bat 60 til at aktivere nogle til at deltage. 

Louise Jacobsen, der er studerende, er ansat på deltid til at hjælpe Lars Bo med EU-projektet, og 

bliver aflønnet der igennem. 

Vedrørende holdturnering, har der været nogle klubber, der har meldt sig ud af BTDK, men var 

medlem af DGI, som havde problemer med at tilmelde hold. Disse klubber er blevet henvist til at 

få hjælp af DGI, da de netop har fravalgt BTDK. I BTDK har der været trukket rigtig meget på 

assistance til tilmelding. 

 

4. Fremtidens FU møder: 

 

Der var tilslutning til, at af de 4 årlige møder vi afholder, skal halvdelen afholdes som teams 

møder. 

Lis står som hidtil for det praktiske i forbindelse med de fysiske møder, og der er stor 

tilfredshed med, at de afholdes på Scandic i Odense. Henrik Møller står for oprettelse af 

teams møder, og det næste blev aftalt til fredag den 24.november 2023 kl. 13.00-15.00 



 

5. Stævner: 

Der er planlagt 4 stævner på Sjælland og 4 i Jylland. Det er desuden aftalt med BTDK, at der 

i forbindelse med festival i Fredericia tillige afholdes Bat 60 stævne om lørdagen. 

Ole sender meddelelse om dette stævne ud til alle Bat 60 klubber, som vi har oprettet på 

hjemmesiden. 

Erling oplyste, at der er flere stævner, hvor Bat 60 er en integreret del, end de der er 

oplistet på hjemmesiden. 

 

6. Kurser: 

I forbindelse med Københavnerprojektet afholder Gert/ Lars Bo kursus for 

sundhedspersonalet den 1.november, og den 30.oktober for Aktivcentrenes personale. 

Onsdag den 20.september holder Gert begynderkursus i Møns Btk. 

Erling oplyste, at han havde anbefalet BTDK’s basiskurser til flere. 

Det blev aftalt at afholde et trænerkursus i forbindelse med festivalen i Fredericia. Erling er 

tovholder på dette, og aftaler de nærmere vilkår med Rune Risgård. 

 

7. Holdturnering: 

Lis oplyste, at der havde været overvældende mange henvendelser vedrørende 

holdturnering for Bat 60. Det bærer tydeligt præg af, at man ikke var vant til at tilmelde 

hold eller spille turnering. 

Turneringsgruppen og Lis har udarbejdet et turneringsreglement, der ligger på 

hjemmesiden. I første sæson bliver der ikke uddelt nogen bøder, da det gælder om at få 

folk til at spille, - ikke holde op! 

Klager over forløb i turneringen skal rettes til FU og der skal nedsættes en gruppe, der 

tager sig af det. Per og Lis har erklæret sig villige til at være en del, og Per vil henvende sig 

til en fynbo, der kan være 3.mand. Ole vil oprette en mailgruppe til disse, der ligeledes skal 

tage sig af dispensationer. 

Der er indgivet en dispensationsansøgning fra Vestervig/ Agger, og denne blev 

imødekommet. 

 

8. Uge 37: 

Henrik oplyste, at 54 klubber har deltaget i uge 37 i år, hvilket er en del mere end sidste år. 

Der er endnu ikke kommet resultater frem om forløbet. 

 

9. Bat med Bedste: 

Afholdes i uge 42, uge 52, uge 7 og evt. i påskeferien.  

Lis skal skrive et oplæg om dette tiltag, der kan lægges på hjemmesiden. 

 

10. Økonomi: 

Ser fornuftig ud, men bevillingen fra DIF skal række også til 2024 og 2025, så der er ikke 

ubegrænsede midler til rådighed.  



Henrik er blevet rykket for en opgørelse fra DGI og lovede at sende den snarest. 

Per foreslog, at når der blev sparet på fysiske møder for FU, kunne der evt. bevilges penge 

til, at de jyske klubber kunne mødes. Dette må vi drøfte på næste møde, når det er mere 

konkretiseret. 

Lars Bo anførte, at bordtennis skal markedsføres som et sundhedsfremmende projekt, 

hvilket er en opgave for DIF og DGI, hvorved man tillige kunne ansøge om fondsmidler til 

gennemføre flere projekter. 

 

 

11. Næste møde: er teamsmøde, der oprettes af Henrik Møller 

 

Fredag den 24.november 2023 kl. 13-15. 
 

 

12. Eventuelt. 

Lars Bo havde en opfordring om at rette en forespørgsel til de Bat60 klubber, vi har 

registreret om at oplyse, hvor mange medlemmer de har. Ikke alle er medlem hos BTDK 

eller DGI hvor de registrerer medlemstal efter alder. 

Det bør oplyses hos både BTDK og DGI at det nye instruktionsmateriale ligger frit 

tilgængeligt på hjemmesiden. 

 

Tak for denne gang 

 

For referat: Lis Hævdholm 

 


